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 r-1مکمل 

  ۹مکمل  ۱۰در مبنای     •

   r-1 مکمل •
 

     ۱مکمل    ۲در مبنای 
 

 .، از فرمول زیر استفاده می کنیم r-1برای پیدا کردن مکمل 
 

• 𝑟𝑟𝑛𝑛 − 𝑟𝑟−𝑚𝑚 − 𝑁𝑁 
 
 



 r-1مکمل 

 را بدست آورید؟ ۲۶عدد  ۹مکمل •
• N=26- 102-100 -26 = 100-1-26=73 

 
این است کھ تمامی  ۹یک روش آسان برای گرفتن مکمل •

 .  کم  کنیم ۹ارقام را از 
 

• 26 -  73 
9 9 



 مکمل یک 

برای گرفتن مکمل یک عدد باینری بھ جای صفرھا یک •
 .می گذاریم و بھ جای یک ھا ، صفر می گذاریم

•  101011  - 010100 
 

• 1000 -- 0111 
 

• 1001   0110 



 تفریق بھ کمک مکمل ھا

 تفریق بھ کمک مکمل ھا •
• N-m 

 .جمع می کنیم Nرا با  mعدد  rابتدا مکمل ) ۱•
بھ حاصل جمع توجھ می کنیم اگر رقم نقلی ایجاد شده ) ۲•

بود آن را حذف می کنیم و اگر رقم نقلی ایجاد نشده بود از 
گرفتھ و یک علامت منفی جلوی آن  rحاصل جمع مکمل 

 .قرار می دھیم



 rتفریق با استفاده مکمل 
 .محاسبھ کنید rتفریق زیر را با استفاده از مکمل :  ۱مثال •

• 1001-0110= 
 .را محاسبھ می کنیم  ۰۱۱۰عدد  ۲ابتدا مکمل •

• 0110   - 1010 
 .جمع می کنیم ۱۰۰۱سپس آن را با •

•    1001 
• + 1010 
• ----------- 
•  جواب نھایی    0011--- 10011 ----- 10011

رقم  ۴رقم شده است ، در صورتی کھ انتظار داشتیم  ۵مجموع دو عدد 
 .در نھایت رقم نقلی را حذف کردیم.  پس رقم نقلی ایجاد شده است.  شود



 مثال
 .محاسبھ کنید rتفریق زیر را با استفاده از مکمل :  ۲مثال •

• 111-010= 
 .را بدست می آوریم ۰۱۰عدد  ۲ابتدا مکمل •

• 010  - 110  
 .سپس با عدد اول جمع می کنیم•

•    111 
• + 110 
• ---------- 
• 1101    ----- 1101 



 r-1تفریق بھ کمک مکمل 

• N-m 
   کنیم می جمع N عدد با را m عدد r-1 مکمل ابتدا•
 بود شده ایجاد نقلی رقم اگر کنیم می توجھ جمع حاصل بھ•

 یک جمع حاصل رقم ترین ارزش کم بھ و برداشتھ را آن
 r-1 مکمل بود نشده ایجاد نقلی رقم اگر و .کنیم می اضافھ

 می منفی علامت عدد جلوی و گرفتھ را حاصل عدد
 .گذاریم



 مثال
 .محاسبھ کنید r-1تفریق زیر را با استفاده از مکمل :  ۱مثال  )۱•

•  1001-0110 =  
 را بدست می آوریم   ۰۱۱۰ابتدا مکمل یک عدد •

• 0110 - 1001 
 سپس جمع می کنیم•

•   1001 
• + 1001 
• ---------- 
• 10010  

آن را حذف می کنیم و سپس . رقم شده است پس رقم نقلی ایجاد شده است ۵با توجھ بھ اینکھ حاصل جمع •
 .با یک جمع می کنیم 

• 10010  - 0010  
•               +            1 
•               ------------ 
•                   0011  

 .می باشد ۰۰۱۱جواب نھایی •
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